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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden hallituksille  

Kirjallinen kysymys  
Stoltenbergin raportin pohjoismaista katas- 
trofiyksikköä koskevan suosituksen 
seurannasta  

Pohjoismaiden ulkoministerit vastaanottivat helmikuussa 2009 niin 
kutsutun Stoltenbergin raportin Pohjoismaiden ulko- ja 
turvallisuuspoliittisen yhteistyön kehittämisestä. Raportti sisältää 
kolmetoista suositusta seitsemältä osa-alueelta, joita ovat rauhan 
rakentaminen, ilmavalvonta, merialueiden valvonta ja arktisen 
alueen kysymykset, yhteiskunnan turvallisuus, ulkoasiainhallinto, 
sotilasyhteistyö ja Pohjoismaiden turvallisuuspoliittinen 
solidaarisuusjulistus.  
 
Useat Stoltenbergin raportin suositukset ovat johtaneet toimiin. Jo 
huhtikuussa 2009 aihepiiristä vastaavat ministerit hyväksyivät niin 
kutsutun Haagan julistuksen yhteiskunnan turvallisuudesta ja 
valmiudesta. Syksyllä 2009 perustettiin puolustusalan yhteistyö 
NORDEFCO. Keväällä 2012 ulkoministerit hyväksyivät 
solidaarisuusjulistuksen, jonka seurantana oli määrä käynnistää 
konkreettisia toimia. Toukokuun 2012 jälkeen kyberturvallisuutta 
ja suurlähetystöyhteistyötä koskevat suositukset ovat johtaneet 
toimiin. Suomi ja Ruotsi ovat hiljattain päättäneet osallistuvansa 
harjoitustoiminnan kautta Islannin ilmatilavalvontaan yhdessä 
Norjan kanssa. 
  
Ministerit eivät ole kuitenkaan vielä toteuttaneet kahdeksatta 
suositusta, vaikka sillä on suuri merkitys tavallisille kansalaisille. 
Suositus koskee pohjoismaisen katastrofiyksikön perustamista 
Pohjoismaiden ja niiden lähialueiden katastrofivalmiuden 
turvaamiseksi. Yksiköllä olisi esimerkiksi täsmälliset tiedot 
käytettävissä olevista resursseista suurten katastrofien ja 
onnettomuuksien varalta, se avustaisi yksittäisiä maita erityisen 
vaativissa operaatioissa ja järjestäisi säännöllisiä harjoituksia. 
Yksikkö täydentäisi nykyisiä kansainvälisiä ja kahdenvälisiä 
pelastussopimuksia, kuten esimerkiksi NORDRED-sopimusta.  
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Edellä esitetyn perusteella haluamme kysyä Pohjoismaiden 
hallituksilta:  
 
 
Miten aiotaan seurata Stoltenbergin raportin kahdeksatta 
suositusta pohjoismaisen katastrofiyksikön perustamisesta?  
 
 
Helsingissä 27. toukokuuta 2013 

Bertel Haarder (V) 
Simo Rundgren (kesk.) 

Åsa Torstensson (C) 

 
 
 
 
 


